

Ez év folyamán belépett tagok tagjegyzéke.

Felvétettek 1895. szept. 28-án.

Schwörer József	}	Ajánló: Grimm Gusztáv	
Fafchamps Judit			
Ruttkay Istvánné			
Lak Gyula			
Wähler Lujza			
Gyöngyösi Jolán			
Aich János			
Horovitz Lajos			
Weiland István			
Schober István			
Deutsch Ignác			
Zöldessi Dávid			maga ajánkozott
Podvincz Izidor, gépkereskedő			Ajánló: Raaber A.
Reichart Mór, gabnakereskedő			}
Grosz Ignác ügynök			
Kazán Adolf min. hivatalnok			
Petróty Albin posta főtiszt			

Felvétettek 1895. nov. 18-án.

Chmel Mária	}	Ajánló: Stuart Mária	
Jánossy Paula			
Kupkay Domonkos			
Biró Pál			Ajánló: Weixlgärtner
Im-Hof Ferencz			Ajánló: Grimm
Dr. Petiko Gyula			Ajánló: dr. Szalkay
Ózv. Sárközy Sándorné		maga jelentkezett	



Vegyesek.

Bikaviadalok a milleniumi ünnepek alatt.

Az 1889-iki párisi világiállítás alkalmával egy spanyol részvénytársaság óriási czirkuszt épített Párisban, melyben hetenként kétszer spanyol módra bikaviadalokat rendezett. Ez a társaság most Pázmány Dénes orsz. képviselő által folyamodott Perczel Dezső belügyminiszterhez, hogy a milleniumi kiállítás idején bikaviadalokat rendezhessen Budapesten.

Rémítő nagy port vert fel ezen hír a közönség és a sajtó körében. Az állatvédő egyesület tagjai pedig éppen mebotránkozással vették tudomásul; azonnal elhatározták, hogy a belügyminiszteriumhoz folyamodnak a bikaviadalok meg nem engedélyezése tárgyában. A folyamodvány okt. 8-án be is adatott.

Tervben volt, hogy egy monstre-deputációt küldünk a belügyi, a közoktatásügyi miniszterhez, sőt még a miniszterelnökhöz és el akartunk menni. Néhány tag már éppen fel is szólított tekintélyes országos képviselőket, hogy interpelláció-tárgyává tegyék a bikaviadal kérdését.

A budapesti sajtó pedig nyíltan tiltakozott e barbár szokás meghonosítása ellen, dicséretes tevékenységet fejtett ki e téren a «Pesti Napló» a «Nemzeti Ujság», «Budapest», «Szabad Szó», «Neues Politisches Volksblatt» és a «Neue Volksstimme».

De tiltakoztak a külföldi sajtó és a német, olasz, osztrák és orosz állat-

védő egyesületek első rendű tagjai is. A gráci egyesület elnöke Fladung udvari tanácsos, Dorothée de Brüll Triestből, a rigai egyesület elnöke Schillingné ő kegyelmessége, a bécsi egyesület mindannyian követelték, hogy a bikaviadatok meg ne engedjessenek, inkább a kongresszusról le is mondanak. Így a nemzetközi kongresszusoknak legjelesebb szónoka dr. *Landsteiner Károly*, nikolsburgi prépost és felszentelt püspök, levelet intézett egyesületünk igazgatójához, Szalkay Gyulához. A levél, mely megbotránkozását fejezi ki a terv felett, egész terjedelmében így hangzik:

«Tisztelt barátom! Megbotránkozással olvastam, hogy a milleniumi ünnepek alatt bikaviadalmat akarnak szervezni. Mindent latba kell most vetni, hogy a gyalázat meg ne essék. Ha e nyilvános botrányokat megengedik, akkor kérem ne is tessék a XII. nemzetközi kongresszust Budapestre összehívni; én legalább és velem együtt az összes német és osztrák egyesületek nem fognak résztvenni. Vagy talán emberséget prédikáljunk olyan városban, melyben a világ csufjára a legnagyobb embertelenségek véghezvitelére színi előadásokat engedélyeznek? Nem, soha! Ennek nem szabad megtörténni! Vagy ne legyen bikaviadal, vagy ne legyen kongresszus.

Szomorú, hogy bennünket, az állatvédő egyesületeket, olyan kevésbe vesznek. Illdében galamblovészetet rendeznek, Budapesten bikaviadalmat akarnak.

Kedves barátom, tegye kötelességét. Önre tekintünk most.

Üdvözléssel

dr. *Landsteiner*“.

Örömkre szolgál köztudomásra hozni, hogy a belügyminiszter nov. 25-én és 101,151/V.b. 95 sz. a. kelt átiratával értesített, hogy a *bikaviadalmat nem fogja engedélyezni*.

Rökk Szilárd emlékezete.

Az orsz. állatvédő egyesület minden évben megemlékszik ugyan nagy jóltevőjéről, a mennyiben testületileg ki szokott vándorolni halálozási napján a kerepesi temetőbe és kegyeletének kifejezéseül koszorút helyez a sírjára, de az idén ez különös ünnepélyességgel történt, mivel a boldogultnak egyik keresztfia Nagy Nepomuk János ügyvéd ur külön misét mondatott és az egyes egyesületeket a koszoru letevési aktusra meghívta. Így tehát egyesületünk egy nagyobb deputációval képviseltette magát a templomban és szeptember 24-én délután 4 órakor testületileg kivonultunk a kerepesi temetőbe, a hol a Ranolder- és a Mária-intézet vagy 200 növendéke már mireánk várt. Ott egyesületünk igazgatója emelkedett beszédben méltatta Röck Szilárdnak nemes erényeit és mint az általános könyörületnek nemes apostolát ünnepelte. A beszéd után egy exotikus növényekből készített koszorút helyeztünk sírjára, melynek nemzeti-szinű szalagjain ez állott. Az O. Á. Egyesület — nemesen gondolkozó jóltevőjének.

Mentő kocsira adakoztak:

2-ik kimutatás.

Stuart Mária urhölgy ivén: és pedig Stuart Mária 1 frt, Rupp Lili 1 frt 50 kr., N. N. 20 kr., özvegy Lukács Györgyné 1 frt, Gebhardt Emma 1 frt, W. Luiza 50 kr. Összesen 5 frt 20 kr.

Dr. Ötvös Józsefné urnő ivén: és pedig dr. Ötvösné 5 frt, Jelinek 1 frt, Diósy Kálmán 1 frt, Benzsay Károly 50 kr. Összesen 7 frt 50 kr.

Az Állatvédő Egyesület irodájának ivén: és pedig dr. Tóth Ferencz 1 frt, Kolozsváry Albina 5 frt, Ilosvay Bertalan 50 kr., Szalkay 3 kr., kamat 2 frt 33 kr. Összesen 8 frt 86 kr.

Özv. Hangl Józsefné urnő második és harmadik ivén: és pedig Gam, mel táborszernagy 2 forint, Brosser Karolina 1 forint 50 kr., Hell Imre 1 frt-Hangl József 1 frt, Gruber Antal 1 frt, Pittler Anna 50 kr., Heinlein Antalné 50 kr., Verbit Béla 1 frt, Verbit Béláné 50 kr. Összesen 8 frt 50 kr.